

12345 热线平台办实事惠民生

本报讯(通讯员 王婧宇 陈欣 董素印)日前,盘湾镇组织人力,对境内高速公路西侧便道区域生长的加拿大一枝黄花进行集中清理,这种繁殖能力极强的外来入侵植物对本地生态系统构成严重威胁的格局基本消除;县12345热线牵头组织的“一响联办”行动受到周边群众的好评。据了解,仅今年10月份,12345热线平台通过“一响联办”行动,有效推动了违章搭建、生物入侵、养殖异味等多个热点诉求的及时有效解决。

县12345热线平台始终坚持“群众利益无小事”,精准聚焦群众关心的民生热点问题,通过领导签署交办、与人大政协督办、部门会商联办,有效推动消费维权、城乡环境、社会救助、交通出行等民生领域诉求办

理,不断提升群众的幸福感和获得感。

县领导会商议事。平台每月组织开展一次“县领导接待日”活动,对今年以来县领导挂钩板块、分管条线“12345”诉求的办理情况进行梳理,筛选出需提请推动的重点事项,由县分管领导上线,与分管条线诉求总量排名靠前的部门、镇区负责人现场会商,共同推动落实生物入侵、养殖异味等群众关注度高、诉求反映相对集中的疑难问题的解决。

民生实事基层行。县数据局党委开展12345民生实事镇村行活动,局党委主要负责人带队,先后赴海河镇、经开区、合德镇,会同相关镇区负责人对平台反馈的处理不及时、不满意工单进行会商,逐一过堂,了解工单

办理进度,询问下一步举措。针对问题工单提供可行性建议,合力提升上百件工单办理质效。

强化现场督查督办。全面推广“向前一步”工作法,成立研判分析组,现场踏勘组,深入投诉事项现场,实地查看调研,分析问题成因,及时解决群众合理诉求。截至今年10月份,县12345平台共接到各类群众诉求69560件,环比下降9.3%。排名前五名的城乡建设、民生保障、住房保障、公共安全、交通出行等诉求占诉求总量的62.7%;共收到“给领导留言”交办单104件,共派发“市长信箱”信件157件、“县长信箱”信件384件,均已按时办结。

合德镇 持续推进和美乡村建设

本报讯(通讯员 陆远 杨向东)近年来,合德镇深入学习贯彻“千万工程”经验,全力做好农村人居环境整治,健全积分兑换机制、生活基础设施更新、惠民政策落实等工作,推进宜居宜业和美乡村建设。

党建引领,奏响农村人居环境整治“进行曲”。该镇以“户户干净、村村整洁”为目标,严格落实网格化责任,明确行动目标,建立“主要领导统抓、包村干部指导抓、村干部具体抓、网格员入户抓”工作体系,细化分解目标任务,切实做到人员到位、工作到位、措施到位。

宣传引导,筑牢农村人居环境整治“防火墙”。该镇拓宽宣传广度,通过小广播、横幅、网络等载体,结合新时代文明实践阵地,引导村(居)民积极参与农村人居环境整治,发挥村(居)民在改善农村人居环境中的主体作用,营造全民参与人居环境整治的浓厚氛围。

常态长效,打好农村人居环境整治“持久战”。该镇高质量、高标准抓好整改提升工作,把“周巡查、月通报、季赛马”反馈问题作为整改重点,聚焦生活垃圾清理、沟塘治理、村容村貌整治、房前屋后整治等做好“回头看”,推动整改由“短期清脏”向“长效管护”转变,确保人居环境整治建管并行、长效常治。

黄沙港镇人大主席团 全力服务乡村振兴

本报讯(通讯员 王荣 李俊俊)年初以来,黄沙港镇人大主席团把建好人大代表联络站和代表活动室作为发挥人民代表大会制度优势,打通联系群众“最后一公里”的重要抓手,建立健全人大代表联络站,完善上下联动工作机制,推进民生实事工程建设,力促全镇经济社会发展,为促进乡村振兴、推进中国式现代化黄沙港新实践贡献人大力量。

线上+线下,畅通民意通道。该镇人大主席团完善镇人大代表中心联络站及村(社区)人大代表联络站,上下协同工作机制,明确联络站人大代表职责,制定年度活动计划和人大代表工作制度。围绕群众“急难愁盼”问题,发挥联络站“民意窗”作用,组织开展代表活动,做好接待走访群众、完善代表联络站运行、代表建议收集反馈办理、代表联系服务群众等闭环工作机制,有效激发各级人大代表履职建功热情。结合网格管理,直接服务群众微信群收集社情民意,由本选区人大代表做好收集汇总,使代表联络站从“线下”延伸到“线上”,实现代表联系选民“零距离”、代表履职“全天候”、人大监督“实时化”。

指导+服务,助力增收致富。镇渔港创客中心人大代表联系点紧紧围绕“选民有所求、代表必回应”的履职理念,主动对接渔民销售新鲜海产品,帮助渔民在渔港进港第一时间将新鲜鱼货卖出去,助力20余家当地海鲜加工企业线上直播带货,为有创业意愿的创客提供业务指导和直播场地等创业服务。已累计引进和新成立电商公司22家,截至目前,该镇今年海产品实现电商销售13亿元。

联络+回应,做强民生文章。该镇人大代表结合镇村情实际,主动联系各村(社区)和相关部门,围绕基础设施、环境整治、村容村貌等乡村建设重点项目,积极参与乡村风貌提升工作。通过支部引领、党员带头、代表履职、群众参与的模式,以“扫干净、摆整齐、扮漂亮”为抓手,推动农村人居环境整治工作走深走实。督促镇人居办对各村所有问题难点进行现场督查,完善各村(社区)垃圾分类投放、收集储运机制。通过代表示范带动群众义务投工投劳,实现农村人居环境和乡村风貌的提升。紧扣民生热点难点问题,广泛发动人大代表为群众办实事、解难题,帮助群众解决安居、就业、上学、看病、饮水、行路、用电、通讯等最直接、最现实的民生问题。今年以来,该镇人大代表累计接待联络选民100多人次,回应解决选民提出的实际问题50多个。

洋马镇 开展网格关怀进万家活动

本报讯(通讯员 徐金生 戴漫涵 冯小雨)为进一步提高基层社会治理工作质效,年初以来,洋马镇网格员充分发挥人熟地熟优势,用脚步丈量网格,用真心服务群众,切实提高群众满意度获得感幸福感。

该镇60名网格员经常通过聊天、聊家常的形式,与群众面对面交流,发放反诈宣传册,提醒辖区群众增强安全防范意识,预防网络诈骗。同时,向群众详细介绍反邪教、国家安全、扫黑除恶、禁毒等相关知识。网格内有部分老年人腿脚不便,子女们也经常不在身边,网格员不定期到家中走访,帮助老人检查电器等设施,了解老人的身体和生活状况,叮嘱老人居家生活注意安全,保持健康的身体和精神状态。

目前,该镇持续发动网格员深入一线,深入群众,利用“小网格”服务“微治理”,用实际行动传递关爱与温暖。

长荡镇 唱响移风易俗“奋进曲”

本报讯(通讯员 董文雯 张建忠)年初以来,长荡镇积极开展“推动殡葬移风易俗,树立文明新风”主题宣传活动,唱响移风易俗“奋进曲”,让全镇广大群众入脑入心。

该镇充分发挥新时代文明实践所(站)和文明实践志愿者作用,利用党群服务中心电子屏、网格员入户宣传等方式,宣传村规民约。同时,不断创新教育方式,邀请“百姓名嘴”和“好人”志愿者服务队走上宣讲台,开展理论宣讲、经典诵读、榜样宣传等活动,倡导移风易俗新风尚。深化开展“我们的节日”主题活动,组织开展形式多样的移风易俗活动。

该镇充分利用村(社区)协商议事室,组织村(社区)两委、群众和党员代表,围绕家风家教、红白喜事、敬老扶幼等问题开展交流探讨,提倡勤俭节约,倡议婚事简办、喜事新办,杜绝铺张浪费、大操大办,引导绿色文明新风尚,号召群众以实际行动做文明新风的倡导者。

为培树身边榜样,弘扬文明新风,该镇先后树立县第六届文明家庭——倪胜芳大家庭,第八届盐城市最美家庭标兵户——孙华家庭等为移风易俗先进典型,进一步营造争当移风易俗排头兵的浓厚氛围。

文明落在细微处

经开区合东社区 兴办实体谋发展

本报讯(通讯员 崔飞龙 汤莉莉)近年来,合东社区坚持党建引领,充分利用地域优势,兴办创业项目,社区集体经济实力不断增强,“家底”逐渐丰厚,先后被评为盐城市文明村、盐城市平安民主法治村。

挖掘潜力,“冷资”变“热资”。合东社区人多地少,耕地面积仅800多亩,利用耕地创业几无可能。党总支便在原有资源上挖潜力,做活房屋出租,盘活闲置厂房,激活荒地存量。2010年,社区对厂房进行修缮后,对外承包和出租,先后有16家企业进驻,年租金合计34万元。2015年,社区两委对合同到期厂房统一到开发区招投标平台对外公开招标,年租金达到68万元,在企业就业居民达150多人。2020年,社区和金刚电喷涂、博洋服饰实行村企联建,社区在保底收益的基础上,每年可分得红利9.1万元,并提供60多个就业岗位。目前,社区集体积累达857万元。

激发动力,“先机”变“商机”。2019年,针对一些企业二十世纪自建的职工宿舍区不规则分布,不少老旧房屋年久失修,道路凹凸不平,居住环境较差,一般物业不愿接手的实际,该社区成立“射阳县兴东物业公司”,对境内18家无物业小区实行有偿服务,增加集体收入。

凝聚合力,“才富”变“财富”。合东社区成立物业公司,出台《无物业小区管理方案》,向社会公开招聘物业经理,不仅提升了物业管理层次,还将业务拓展到中联社区和凤兴社区,对23家无物业小区实行统一管理,安排社区18名家庭困难和残疾人从事保安、保洁、绿化维护等工作,物业公司年收入增加20万元。今年,物业公司又将目光瞄准辖区企业,先后与洪宁食品、九阳生物制药签订物业管理协议,每年集体增加纯收入5万元。

增添魅力,“旧颜”变“新颜”。随着集体经济实力不断增强,社区用于民生实事的投入也不断增加,彻底改变城乡结合部的旧面貌,打造城乡共美的人居环境。近几年来,社区先后投资340多万元,用于困难群众慰问、道路修建、路灯安装、河道、环境整治等。如今的合东,工厂林立,小区美观,道路平整,河清水洁,村容村貌焕新出彩。同时党总支在“三色”融合中发展枫桥经验,实施网格化管理,社会矛盾得到及时调解,困难群众得到及时帮扶,实现民心在基层聚集、资源在基层整合、问题在基层解决、服务在基层拓展,形成强大的基层社区治理合力。



随着天气逐渐寒冷,能源保供进入迎峰度冬关键期,射阳中石油昆仑燃气有限公司组织人员开展设施巡检,消除安全隐患,筑牢燃气安全防线,保障用气安全。
盛斌 龚萌萌 摄



关于公布射阳县生态环境问题举报方式的公告

为进一步解决群众身边突出环境问题,鼓励群众积极参与生态环境保护工作。现将生态环境问题举报方式公告如下:

射阳县县委常委、政法委书记李东 15950332216;射阳县生态环境局局长陈银龙 13962009568;射阳县生态环境局副局长张洪祥 13851159591;射阳县生态环境综合行政执法局

局长吴乃国 13801418899。

射阳县生态文明建设领导小组办公室
2024年9月30日



讲文明·树新风 | 公益广告



着力增强人民的
法治意识 公共意识
规则意识 责任意识